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Vara kommun
svarspost

Kundnummer 520 058 700
534 20 VARA✂

Jag vill bli kontaktad
❍ Ja	 ❍ Nej

Namn: .................................................

Adress: ................................................. 

Telefon dagtid/e-post: ............................

Mina synpunkter/förslag/klagomål:
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BättreVara-vinnare! 

Grattis Sofia Larsson, Önum, som vann i perio-
dens slumpvisa BättreVara-dragning! Sofias insän-
dare handlade om att det saknas duschdraperier på 
Allébadet. Sedan dragningen gjorts har problemet 
åtgärdats - nu finns alltså draperier uppsatta.
Läs mer på www.vara.se/BättreVara
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ansvarig utgivare: Jan-Erik Wallin,   tel: 0512-310 10,   e-post: jan-erik.wallin@vara.se          Redaktör: Christina Norlin,  tel: 0512-310 22,  e-post: christina.norlin@vara.se      Växel: 0512-310 00     

Vi välkomnar de nya företagen:

Informat ion  om näringsl ivsutveckl ing

LOV - lagen om valfrihet
 I Vara kommun planeras för att 
införa kundval gällande service-
insatser i hemtjänsten, t ex städ, 
inköp och tvätt.

Intresserad företagare?
Håll koll på Kammarkollegiets 
hemsida, där kommer förfråg-
ningsunderlag ut under hösten.

Vill du veta mera? Kontakta
Ann-Marie Brander på Socialför-
valtningen, tel: 312 38

framtidens äldreomsorg under luppen
Nu tas ett samlat grepp på kommunens framtida äldreomsorg - 
både utformning, innehåll och kvalitet ska belysas i ett långsiktigt 
perspektiv fram till år 2025.

Det är politiker från samtliga partier - totalt sju stycken - som till-
sammans jobbar med frågan sedan årsskiftet på uppdrag av kom-
munfullmäktige. Sista maj ska gruppen lämna sin rapport.

Kjell gustafsson (C) är ordförande i fullmäktigeberedningen

Gruppen går noggrant igenom område för område; man har exempelvis 
diskuterat i vilka orter vi ska ha äldreomsorg, hur länge man kan bo kvar 
hemma, hur seniorbostäder kan se ut, hur många särskilda boenden vi ska 
ha, hur många 80+ åringar kommer att bo i Vara mellan  2018 och 2025, 
hur ekonomin ser ut, hur kvaliteten ser ut - hur många anställda det ska 
finnas, m m, m m.

Efter ett antal år inom kommu-
nen har jag fått möjlighet att ar-
beta inom näringslivet. 

Nya utmaningar som jag inte kunde låta bli 
att ta mig an. Under de senaste 10 åren har 
jag haft förmånen att tillsammans med våra 
företag arbeta för utveckling inom många 
olika branscher. 

Ofta har jag reflekterat över alla de inspireran-
de personer jag mött och berikats av och som 
lett till olika projekt. Det man kan kalla för 
serendipitet – att ta tillvara idéer/möjligheter 
som man kommit över av en tillfällighet när 
man varit ute efter något annat. Med andra 

ord den ena insatsen har lett till den andra.
Jag har alltid varit oerhört stolt över att kunna 
berätta om och representera vårt näringsliv och 
den kända entreprenörsanda som finns här. 
Därför vill jag önska alla fortsatt lycka till och 
påminna om att en del i framgångarna är det 
goda samarbete som finns mellan olika företag, 
nätverk m m och hoppas att ni fortsätter sam-
arbete – tillsammans blir man starkare!

En stor kram till er alla och tack för all visad 
uppskattning som jag bär med mig fortsätt-
ningsvis!

Ann-Britt 

Ryda Flis AB – skogsentreprenader med inriktning på flisning, byggnadsverksamhet
Cadere Henrik Sjöberg AB – äga och förvalta andelar i energibolag, utföra tekniska konsultationer inom 
vindkraftbranschen
Varaortens fLackcenter HB – lackering av trä och metallföremål
Martin Hesselmark AB – handel med entreprenadmaskiner och båtar
Gartracon AB – lantbruk och energiproduktion
MD Snickeriverkstad HB – tillverkning av inredningssnickerier
Henrik Svantesson Konsult – bokföring, redovisning och ekonomisk rådgivning
Bakgården Jenny – inredningsbutik
Torkåsens Entreprenad – mark- och grundarbeten, byggnadsarbeten och manuell huggning, röjning av skog
Hagbergs snickarservice – husrenoveringar och köksmontage
Tomten Bäckevik AB – utbildnings- och konsultverksamhet inom fastighetsbranschen
Cood Holding Bäckevik AB – utbildnings- och konsultverksamhet inom fastighetsbranschen
La Worker AB – restaurangverksamhet, personaluthyrning, måleri- och snickeriverksamhet
Larv Innovation – direktförsäljning hälsokost, allservice med hantverksarbeten och uppfinningar
Lundqvist Ingagården Lantbruk AB – jordbruksrörelse med inriktning mot mjölkproduktion
GEAX Ventilation – arbetsuppgifter inom ventilation och montering samt byggplåt
MIQ Maija i Qvänum AB – designa, köpa och sälja plåtprodukter för heminredning, bedriva näthandel och 
lasermärkning av detaljer i anslutning härtill
Wemmels Fix & Fog – golv och kakelsättning
Sörberge 11 AB – fastighetsförvaltning och handel med fastigheter
Filterman AB – utveckla, tillverka och försälja arbetsmiljöutrustningar till industrin

Indien - Sverigeutbyte

Nu har sjutton stycken deltagare från CIU:s ut-
bytesprogram med svenska och indiska ungdomar 
kommit till Vara. De bor i värdfamiljer runt om 
i Vara kommun och volontärjobbar tre dagar i 
veckan.

 Övrig tid har gruppen avsatt för studiebesök och 
andra aktiviteter med syfte att lära känna Vara och 
att utbilda sig kring mänskliga rättigheter. 

Om du har någon idé eller fråga kring vad grup-
pen kan göra i Vara eller platser de kan besöka så 
hör av dig till projektledare Johan Assarsson på 
0708 - 82 29 31, eller mejla på johan.assarsson@
vara.se

Deltagarna och alla värdfamiljer och arbetsplatsre-
presentanter vid välkomstfesten som hölls på Vara 
folkhögskola

Skatteintäkter 59,6%

Generella statsbidrag 
18,2%

Övrigt 3,3%

Bidrag 8,3%

Försäljning 2,7%
Taxor och avgifter 5,0%

Hyror och arrenden 2,7%
Finansiella intäkter 0,2%

2009 hade Vara kommun 703,8 miljoner kronor att be-
driva verksamhet för. 

Det har gått bra för kommunen under 2009. Det ekonomiska resultatet vid 
årets slut landade på ett överskott om 15,3 miljoner kronor. Det är nästan 10 
miljoner mer än vad kommunen hade räknat med vid årets början.

Anledningen till att det gick så bra är att den s.k. Finansförvaltningen gick 
med 15 miljoner plus, medan verksamheterna inom nämnderna slutade på 
plus 0,8 miljoner. I Finansförvaltningen ingår delar som pensionskostnader, 
semesterlöneskulder och ränteintäkter.

Kommunen har under de senaste åren gått med överskott; pengarna som blivit 
över varje år har använts till att stötta verksamheterna och att betala av lån 
som kommunen har haft. Idag har Vara kommun inga banklån.

Kommunfullmäktige har satt upp flera mål som kommunen ska uppfylla, en 
del av målen handlar om att hushålla med kommunens pengar. De ekono-
miska målen har uppfyllts under 2009.

485 miljoner av kommunens kostnader (61 %) är kostnader för  personal som 
t ex lön, försäkringar och arbetsgivaravgifter.

Vid årsskiftet var 1 280 personer anställda i Vara kommun - mest kvinnor (84 
%). Lite mer än hälften av medarbetarna (59 %) arbetar heltid. Medelåldern 
bland kommunens medarbetare är 48 år.  6,1 % av ordinarie arbetstid är sjuk-
frånvaro, vilket är samma omfattning som året innan.

Antalet kommuninvånare i Vara kommun var vid årsskiftet 15 868 personer, 
under 2009 minskade antalet med 97 personer. Sedan 1992 har vi blivit 1 275 
personer färre som bor i kommunen.

Vara kommun har som långsiktigt mål att kommunens invånarantal ska uppgå 
till 16 500 år 2010.

INBJUDAN TILL ÖPPET HUS!
Du är välkommen att diskutera framtidens äldre-
omsorg med politikerna i fullmäktigeberedningen. 
Representanter ur beredningen kommer att finnas 
på plats i kommunens bibliotek följande tider:

St. Levene      mån 3 maj kl  15.30 – 17.30
Vara 	          tis 4 maj    kl  17.00 – 19.00
Vedum	          ons 5 maj  kl  17.00 – 19.00
Kvänum	         tor 6 maj   kl  17.00 – 19.00

Välkomna! 
 
Fullmäktigeberedningen, kommunens framtida äld-
reomsorg

Buss - EXPRESS2
Du vet väl att det finns sex dubbelturer måndag-fredag mellan Falkö-
ping och Trollhättan, via Tråvad (med passning till Kvänum), Vara och 
Grästorp. Kanske kan den passa dig som arbets/studiependlar.

TÅG - X2000 
Turerna för X2000 kommer att utökas med tre dubbelturer per dag. Gå 
in på www.sj.se för exakta besked. Där kan du också enkelt och  smidigt 
planera din resa med hjälp av ResRobot. 

boksluts-axet
extra!

Tack och hej!

Näringslivschef Ann-Britt Martinsson säger hej då

EXTRA!  EXTRA!  Gratis bonusläsning!  EXTRA!  EXTRA!  bokslut på köpet!  EXTRA!  EXTRA! AXET-plock ur årsredovisningen! för 2009  EXTRA!  EXTRA!

Var kommer pengarna ifrån?

Händelser under året

Räckte pengarna
Hur det gick för nämnderna år 2009 (miljoner kronor)

				    Nettobudget	 Nettokostnad	A vvikelse
Vara kommuns revisorer		  0,7		  0,7		  0,0
Räddningsnämnden V Skaraborg	 7,9		  8,3		  0,4
Kommunstyrelsen			  73,0		  71,9		  1,1
Tekniska servicenämnden		  37,8		  35,8		  2,0
Miljö- och byggnadsnämnden	 5,4		  5,0		  0,4
Bildningsnämnden		  304,0		  303,9		  0,1
Socialnämnden			   275,1		  277,4		  -2,4

	 Summa:			  703,8		  703,0		  0,8

Sofia med sönerna 
Ludwig och Oskar

◗ Konvertering från olja till värmeväxling från eget 
processvatten har utförts vid reningsverket i Vara. 
Genom detta minskas belastningen på miljön.
◗ Gatubelysningen har moderniserats i alla tätorter. 
Kvicksilveranvändningen har minskat i och med att 
högtrycksnatrium i stället används som ljuskälla.
◗ Kommunfullmäktige godkände ett samarbetsavtal 
mellan Vara Horse Arena och tre lokala företagare.
◗ Vara kommun nominerades, som en av fem, till 
Årets Kvalitetskommun.
◗ En ny förskola i Arentorp och en förskoleavdelning i 

Levene har byggts.
◗ Studieresor utomlands för alla gymnasieelever i åk 1 
genomfördes för första gången.
◗ Projektet Nationellt centrum för måltiden har fått 
pengar för att kunna genomföras.
◗ Damduschen på Allébadet har fräschats upp.
◗ Kommunen har avtalat med Migrationsverket om 
att ta emot 60 flyktingar under år 2010.
◗ Ett nytt handelsområde för livsmedel har planerats.
◗ Konserthuset har fått en ny scen.

Välkommen till ÖPPET HUS!
Ta möjligheten att göra din röst hörd. Kom och prata med 
politikerna om framtidens äldreomsorg. Tid och plats ser du i 
annonsen här till höger.

OBS!OBS!



axet 2-10

information från socialförvaltningen
evenemangs-
kalendern

Det händer i Vara kommun!

christoffer lind-

Information från miljöenheten

Hur tvättar du din bil?
När du tvättar bilen följer olika föroreningar från bilen 
med tvättvattnet. Många av dessa ämnen är skadliga för 
sjöar och vattendrag. 
◗ Tvätta därför aldrig bilen på gatan eller annan asfalte-
rad mark. Tvättvattnet rinner ner i dagvattenbrunnar och 
hamnar orenat i närmsta vattendrag.
◗ Oljor, smörjmedel, fetter, giftiga metaller, gummirester 
och avfettningsmedel är exempel på ämnen som följer 
med tvättvattnet. 
◗ Tvättvattnet ska renas genom oljeavskiljare och ytterli-
gare ett steg som bland annat kan fånga upp metaller.
◗ Tvätta bilen i en biltvätt och fråga efter vilken rening 
de har! Om du tvättar bilen hemma, använd bara vatten 
och stå på en grusad yta eller gräs. Då har marken en viss 
möjlighet att bryta ner föroreningarna och rena vattnet. 

Kör försiktigt och kontakta gärna miljökontoret om du har 
frågor! 

Telefon expeditionen 0512-310 53

Vara kommun har 27 inriktningsmål som 
gäller hela mandatperioden. Av dessa 
har åtta uppnåtts helt, sexton delvis och 
tre inte alls. 

* Vart fjärde år gör kommunen 
en s k invånarenkät. Ett urval  av 
kommunens invånare (1 000 personer) får 
ett häfte med frågor om alla kommunens 
verksamheter. Varje tillfrågad får ta ställ-
ning till hur de tycker om de olika verk-
samheterna och vad man ska satsa mer 
eller mindre på. Alla får tycka om alla 
verksamheter, oavsett om de har erfaren-
het av den eller inte. Man kan se invåna-
renkätens resultat som en attitydmätning. 
Vi gör också s k brukarundersökningar. 
Detta sker vart annat år.  I de flesta av våra 
brukarundersökningar får alla de som tar 
del av tjänsten svara på frågorna. Under 
2009 har våra elever i åk3, 4, 5, 6 och 9 
och deras föräldrar svarat på en enkät om 
grundskolan. Alla som har hemtjänst eller 
bor på demensboende eller i särskilt bo-
ende har också fått en enkät att besvara. 
Brukarundersökningarna visar oss hur de 
som får vår service tycker om den. Alla 
mätningar sker av utomstående konsult, 
för närvarande är det SKOP som har det 
uppdraget.

Förtydligande angående 
Trygghetsplats...
... i förra AXET. Det finns tre trygghetsplatser i kom-
munen varav en - Bonden - är för demenssjuka.

Du som är anhörig och som på olika sätt ger stöd eller vård 
till en närstående som är långvarigt sjuk, äldre eller har en 
funktionsnedsättning är välkommen att träffa anhörigkonsu-
lent eller anhörigstödjare för information om vad du kan få 
för hjälp och stöd som kan underlätta din situation utifrån 
dina behov på följande platser och tider.

Kvänum 	 1: a månd. i månaden kl.15:30-17 		
		T  ornumsgårdenDagverksamheten
St. Levene 	 2:a månd. I månadenkl.15:30-17 		
		  Stenkilsgården Dagverksamheten
Vara 		  3: e månd. i månaden kl.15:30-17 		
		  Servicehuset Lärkan
Vedum 	 4.e månd. i månaden kl.15:30-17 		
		  Lingonet Dagverksamheten

För mer information kontakta anhörigkonsulent 
Ingela Johansson, tel 0512-313 49, 
e-post: ingela.johansson@vara.se

Varje år premieras elever på samhällsprogrammet och 
naturvetenskapliga programmet på Lagmansgymnasiet 
för goda studieresultat. Priset som är en resa till Bryssel 
syftar till att lära mer om EU.  Årets Brysselstipendiater 
heter Gabrielle Flood, Hanna Nyvaller, Sanna Persson och 
Clara Erlandsson. Medföljande lärare på resan är Anders 
Elfström

Årets brysselstipendiater

Inte alls uppfyllda mål
● Vara kommun har, vid utgången av år 
2011 16 500 invånare.

Dessvärre har vi misslyckats med att nå målet om 16 
500 invånare, kommunens övergripande mål och det 
viktigaste målet av dem. Vid utgången av 2009 var vi 
15 771 kommuninvånare, det är 97 färre än vid förra 
årsskiftet. För att nå målet behöver vi bli 729 kom-
muninvånare till.

Delvis uppfyllda mål

● Nämnden ska aktivt arbeta för att hitta 
bra samarbetsformer kring samverkan med 
näringsliv och närsamhälle.

PRAO – verksamheten (praktiskt arbetsorientering) 
har utvecklats under året genom att kontakten mellan 
skola och näringslivs har ökat. En ny kommungemen-
sam plan för PRAO och studie och yrkesvägledning 
har arbetats fram.

● Stärka de äldres hälsa samt deras livs-
kvalitet.

Äldredag och samverkan kring folkhälsofrågor i social-
nämnd och med pensionärsorganisationerna sker arbe-
tet kring att stärka de äldres hälsa och livskvalitet.

Helt uppfyllda mål

● Vara kommun är en bra kommun för barn 
och barnfamiljer att bo i. 

Kommunens övergripande målgrupp är barn och 
barnfamiljer. Målet var att minst 70 procent av de 
tillfrågande skulle svara instämmande på det påståen-
det att Vara kommun är en bra kommun för barn och 
barnfamiljer att bo i,  i vår invånarenkät*. Resultatet 
visade oss att 86 procent instämde helt eller delvis.

● Vidareutveckla kommunen som en kul-
turmetropol i regionen genom en breddning 
med nya kulturyttringar och ett ökat kon-
taktnät världen över.

Samtliga elever vid åk1 på Lagmansgymnasiet har 
genomfört sin studieresa utomlands. Grundskolor i 
kommunen har utbyte med bl a skolor i Indien och 
England. Lärcentrum tillhandahåller utbildningar 
inom kultur i samarbete med olika universitet och 
biblioteken i samarbete med studieförbunden deltar 
i internationellt utbyte kring livslångt lärande för 
seniorer. Dessutom har Vara konserthus ett brett in-
ternationellt utbyte t.ex med Kina, Indien, Senegal, 
japan, Finland och USA.

Högst betyg av alla de 15 uppräknade verksamheterna 
får kulturen vid invånarenkäten som genomfördes un-
der vintern. Nästan alla (90 procent) anser att den är 
mycket eller ganska bra, 36 procent svarar mycket bra. 
Kulturverksamheten får höga betyg både av kvinnor och 
män, av alla åldersgrupper och i alla kommundelar.

Hundägare

europaveckan
3 - 9 maj firas Europaveckan i 
Västsverige. Syftet med Europa-
veckan är att uppmärksamma 
Europadagen den 9 maj, som firas 
till minne av bildandet av kol- 
och stålunionen 1950, och att 
framhäva kulturell mångfald och 
rikedom i Europa. 

I år sammanfaller Europaveckan med Vårmarknaden i 
Vara. Under denna vecka kommer en rad aktiviteter med 
fokus på internationella frågor och aktuella Europafrågor 
att genomföras i kommunen. Folkbiblioteket i Vara kom-
mer att arrangera en tipspromenad med Europatema och 
det kommer där även att finnas ett antal aktiviteter riktade 
mot barn, med möjlighet att lära mer om de europeiska 
länderna. Det kommer dessutom att genomföras aktivite-
ter av varierande slag på kommunens skolor, exempelvis 
kommer Vedums skola att ha en "English speaking day".

Kontaktperson: Helena Torsell, tel: 0512-318 37

Vackrare vardagsVara!
Första intryck och upplevelsen av en miljö som är inbjudande 
och trevlig, är jätteviktig!

Vi vill göra 2010 till en satsning på att hålla VARA rent 
och snyggt och börja med de områden som våra besökare 
möter.

Hur kan vi gemensamt bidra till att göra Vara Småstad till 
en trevlig upplevelse. Om alla bidrar kan vi tillsammans 
skapa ett vackrare vardagsVara. 

Vecka 19 (10-16 maj) har vi städvecka - passa på denna 
vecka och gör prydligt runt din fastighet. (trädgårdsavfall).

Vi som hjälps åt är Företagarna, Vara Småstad, fastighetsä-
gare, Vara kommun, Vara köpmannaförening, tillsammans 
med dig!

boksluts-axet
extra!

Anhörigstöd

Grattis ScenVara 
till Kulturpriset!

Bildningsnämnden har utsett ScenVara till 
2009 års kulturpristagare med följande moti-
vering:

”ScenVara är en ideell teaterförening, med glada, talang-
fulla amatörer i olika åldrar, som under ett drygt decenni-
um har gett många upplevelser till både barn och vuxna.

Genom ett omväxlande teaterutbud med såväl gamla klas-
siker som nyskrivna teaterstycken har man fängslat många 
teaterbesökare. 

Senast i raden av framgångsrika teateruppsättningar, ny-
skrivna ”Finnestorps-spelet”, ett spel om en tid som var, 
spelades som friluftsteater i Finnestorp i anslutning till 
sommarens utgrävningar och sågs av tusentals människor.

ScenVara sprider glädje och allvar och är en betydelsefull 
del av kulturlivet i Vara".

Till alla hundägare och/eller alla som rastar hundar. Tänk 
på att plocka upp efter hunden. Det är verkligen inte trev-
ligt att trampa i den stinkande sörjan. Dessutom är det ett 
arbetsmiljöproblem för alla gatu- och parkarbetare. Så här 
står det i den lokala ordningsstadgan: ”15§ På offentlig 
plats och i motionsspår skall föroreningar efter hundar 
plockas upp.”

april
fredag     30	 Valborgsmässofirande. Fornstugan Oltorp, kl 18.
fredag     30	 Valborgsmässofirande. Levene badsjö, kl 18:30.
fredag     30	 Valborgsmässofirande. Badhusparken Vara, kl 19.
fredag     30	 Valborgsmässofirande. Humlaledet, kl 19:30.
fredag     30	 Lasse Stefanz. Dans, show, party... Sparbankshallen Vara kl 21.
fredag     30	 GöteborgsOperan - The last five years, musikal. Vara Konserthus, kl 19:30.

maj
lördag       1	 Första Maj-firande. Badhusparken Vara kl 14. Samling Stora Torget. kl 14.
söndag      2	 Abonnenternas Afton. Gunnar Källström & Fridens Liljer.Vara Konserthus, kl 19:30. 
onsdag     5	 Vårkonsert med Kulturskolan. Vara kyrka kl 19.
onsdag     5	 Göteborgs Stadsteater - Kontrabasen. Vara Konserthus, kl 19:30.
torsdag    6	 Slättatorsdagi Vara Småstad. Ett 40-tal butiker kvällsöppna till kl 21.
onsdag     6	 Siw Malmkvist, Lill-Babs, Ann-Louise Hansson. Vara Konserthus, kl 19:30. 
torsdag     6	 Släktforskarservice. Hjälp, tips & idéer. Biblioteket Vara kl 17-19.
torsdag     6	 Baravaramusik. Vara kyrka kl 18:30.
fredag        7	 Göteborgs Symfoniker. Dir Christian Zacharias. Vara Konserthus, kl 19:30. 
fre-sön       7-9	 Hundutställning i Larv. Info www.skarabk.se 
fre-sön       7-9	 Bitterna Lamm 30 år. Jubiléet firas med köpfest kl 13-18.
lördag       8	 Dressyrtävling för ponny. Levene ridskola.
lördag       8	 Loppmarknad i hantverkshuset. Österbitterna kl 9:30-16. 
lördag       8	 Vårmarknad i Bara. Loppis på Hotellgatan, kl 9-14.
söndag     9	 John McLaughlin and the 4th Dimension. Vara Konserthus, kl 18,
söndag     9	 Dressyrtävling för häst. Levene ridskola.
söndag     9	 Rundtursrally. Edsväragården kl 11-14.
söndag     9	 Våffel- och tipspromenad. Norra Vånga Storegården kl 14-16.
tisdag       11	 Natur- och kulturvandring. N Vånga, Rösjö mosse, kl 18:30.
onsdag   12	 Sköna maj välkommen. Konsert med allsång på Huttla kvarn, kl 18:30.
torsdag   13	 Träningshoppning. Levene ridskola. 
lördag     15	 Massage, grundkurs. Vara Folkhögskola kl 9-17.
söndag   16	 Städdag på Kleakullen. Kl 10.
måndag   17	 Chokladprovning. Kvänums bibliotek kl 19. Biljetter tel 316 50.
tisdag       18	 Kulturskolan bjuder in till café. Vara Konserthus, barscenen, kl 18:30.
onsdag   19	 Utflykt till Stenstorp. Samling bygdegården kl 13:30 för samåkning.
onsdag   19	 Vararuset. Ryda motionsanläggning kl 18:30.
torsdag   20	 Gitarrplaneten. Kulturskolan kl 16.
lördag     22	 MC-rally. Hantverkarstugan Österbitterna kl 10-11:30.
lördag     22	 Vernissage. Mahmoud Hesso. bibl Vara kl 11. Konstutställning t o m 16 juni.
tisdag       25	 Kulturskolans festival. Badhusparken Vara kl 17:30-20.
tisdag       25	 Svensktoppen nästa - Skaraborgsfinalen.Vara Konserthus, kl 19.
torsdag   27	 Sikta mot stjärnorna. Arr: Alléskolan. Badhusparken Vara.
torsdag   27	 Baravaramusik. Eric Nyberg orgel. Vara kyrka kl 18:30.
fredag      28	 Nattfågellyssning. Hornborgasjön. Samling Haralds i Jung kl 18.
lördag     29	 Timo Räisänen. Vara Konserthus, kl 21:30.
lördag     29	 U-turn. Badhusparken Vara kl 20.
söndag   30	 Caprilli. Levene ridskola. 

juni
tisdag         1	 Sommarkväll på slätten. Schlagers med Stjärnskott. Karlaplan Kvänum kl 19.
onsdag     2	 Mossbrott. Spelning Hasse Peters, kl 18-22.
torsdag    3	 Slättatorsdagi Vara Småstad. Ett 40-tal butiker kvällsöppna till kl 21.
torsdag     3	 Släktforskarservice. Hjälp, tips & idéer. Biblioteket Vara kl 17-19.
torsdag     3	 Sommarkväll på slätten. Jeanette & Hans Dahlgren. Badhusparken Vara kl 19.
söndag     6	 Barnkalaset firar 10 år! Badhusparken Stora Torget Vara kl 12-15.
söndag     6	 Nationaldagsfirande. Kulturskolans marschorkester & drillflickor, Vidhems	
		  platsen Vedum kl 16.
söndag     6	 Nationaldagsfirande. Kulturskolans marschorkester & drillflickor, Bohuslän 	
		  Big Band & Nils Landgren, 2009 års kulturstipendiat Malin Andersson. 	
		  Badhusparken kl 17.
söndag     6	 Nationaldagsfirande. Kulturskolans marschorkester & drillflickor. Lumber 	
		  & Karle, Kvänum kl 18.
söndag     6	 Metartävling. Vättesmad kl 17. Edsvära hembygdsför. bjuder på korv o bröd.
tisdag         8	 Sommarkväll på slätten. Pro-Viva. Karlaplan Kvänum kl 19. 
torsdag   10	 Sommarkväll på slätten. Studentfirande Badhusparken Vara kl 19. 
lördag     12	 Folkvandringssymposium. Vara Folkhögskola kl 9.
lördag     12	 Premiär! Sommarteater Fångad på nätet m ScenVara. Teaterladan Larv kl 19.
tisdag       15	 Sommarkväll på slätten. Varaslättens Buggare. Karlaplan Kvänum kl 19. 
lördag     12	 Sommarteater: Fångad på nätet med ScenVara. Teaterladan Larv kl 19. 
onsdag   16	 Sommarresa till Minnesfjället, kl 17:30. Anm senast 9 juni , 0511-37 60 11.
onsdag   16	 Natur- och kulturvandring. Svegeråsens skyttecentrum, kl 18:30. 
torsdag   17	 Sommarkväll på slätten. Uppvisning av Elitgymnasterna Badhuspark Vara kl 19. 
fredag      18	 Vernissage. Shireen Mustaffa. bibl Vara kl 14. Konstutställning t o m 14 juli. 
söndag    20	 Blommornas dag. Tid och plats se tidningsannons. 
tisdag       22	 Allsång på Huttla. Anna-Lena, Peter och Kenneth. Huttla kvarn kl 18.
tisdag       22	 Sommarkväll på slätten. PRO-kören från Kvänum. Karlaplan Kvänum kl 19. 
torsdag   24	 Sommarkväll på slätten. PRO-kören i Vara, Badhusparken Vara kl 19. 

Anmäl dina evenemang till:
Sefik Ahmetbasic, tel 0512-311 15 & Kerstin Jonsson, tel 0512- 311 13
konserthuset tel 0512-313 71 kl 13-18
utställningar Birgitta Hansson 0512-311 55

För fullständig information se www.vara.se och www.varakonserthus.se
För ev feltryck  ansvaras ej.

Vårmarknad i vara
8 maj

barnkalaset fyller 10 år!
6 juni i Badhusparken

31,02	 kr till	 grundskola, gymnasieskola/	vuxenundervisning
22,47	 kr till	 äldreomsorg
  9,51	 kr till	 omsorgen kring personer med funktionsnedsättn
  8,77	 kr till	 förskola, förskoleklass, skolbarnomsorg
  8,14	 kr till	 kommunövergripande verksamhet
  6,33	 kr till	 individ- och familjeomsorg
  5,09	 kr till	 gator, park, mark, fastigheter
  2,18	 kr till	 årets överskott
  1,48	 kr till	 konserthus
  1,27	 kr till	 bibliotek
  1,18	 kr till	 räddningstjänst

  0,61	 kr till	 fritidsverksamhet
  0,60	 kr till	 kollektivtrafik
  0,49	 kr till	 plan- och byggverksamhet
  0,38	 kr till	 badanläggningar
  0,25	 kr till	 idrotts-och fritidsanläggningar
  0,23	 kr till	 miljö-och hälsoskyddsverksamhet

Vad gick pengarna till ?

Ni missar väl inte - 

EXTRA!  EXTRA!  Gratis bonusläsning!  EXTRA!  EXTRA!  bokslut på köpet!  EXTRA!  EXTRA! AXET-plock ur årsredovisningen! för 2009  EXTRA!  EXTRA!


